Модуль 7. Вероятность случайных событий.

Билет №1

1. В механическом цехе на 10 остановок токарного станка в среднем приходится: 5 - для смены резца, 1 - из-за неисправности привода, 2 из-за несвоевременной подачи заготовок. Остальные ос​тановки происходят по другим причинам. Определить вероятность остановки по другим причинам.

2. Вероятность того, что стрелок при одном выстреле выбъет 10 очков равна 0,1. Вероятность выбить 9 очков равна 0,3. Вероятность выбить 8 или меньше очков равна 0,6. Найти вероятность того, что при одном выстреле стрелок выбьет не менее 9 очков.

3. Два стрелка ведут стрельбу по цели. Вероятность попадания в цель для первого стрелка - 0,7, для второго - 0,8. Найти вероят​ность поражения цели 

а)  только одним стрелком

б)  ни одним из стрелков

в) хотя бы одним стрелком, 

если каждый сделает по выстрелу.

Билет №2

1. Брошены три игральные кости. Найти вероятности следующих событий: а) на каждой из выпавших граней появится пять очков; б) на всех выпавших гранях появится одинаковое число очков. 

2. Данное предприятие в среднем дает 21% продукции выс​шего сорта и 70% продукции первого сорта. Найти вероятность того, что случайно взятое изделие окажется первого или высшего сорта.

3. Рабочий обслуживает 3 станка. Вероятность того, что в те​чение часа станок не потребует внимания рабочего равна для 1 станка 0,3, для второго - 0,5, для третьего - 0,6. Найти вероятность того, что 

а)  в течение часа хотя бы один станок не потребует внимания

б)  в течение двух часов ни один станок не потребует внимания

Билет №3

1. На карточках написаны буквы П, Д, А, Е, К и Р. Карточки пере​мешиваются и раскладываются в ряд. Какова вероятность того, что получится слово РЕКА?

2. В партии готовой продукции из 150 деталей содержится: 100 деталей 1 сорта, 20 деталей 2 сорта, 10 деталей 3 сорта и 20 бракованных деталей. Какова вероятность того, что отобранная наудачу деталь будет либо 1, либо второго сорта?

3. В семье 4 детей. Считая, что рождение мальчика и рожде​ние девочки одинаково вероятны, найти вероятность того, что среди детей:

а)  все мальчики

б)  все одного пола

в)  хотя бы один мальчик.

Билет №4

1. На 5 одинаковых карточках написаны соответственно бу​квы О, П, Р, С, Т. Карточки перемешаны, а затем наугад извлека​ются по одной. Найти вероятность события, состоящего в том, что в порядке поступления букв образуется слово СПОРТ?

2. Два стрелка стреляют в одну цель и делают по одному вы​стрелу. Вероятность попадания в цель 1 стрелком при одном вы​стреле равна 0,5 и вторым стрелком - 0,7. Какова вероятность того, что оба стрелка попадут в цель?

3. В лотерее 100 билетов, из них 40 выигрышных. Найти веро​ятность того, что ровно один из трех взятых билетов окажется вы​игрышным.

Билет №5

1. Слово МОСКВА составлено из букв разрезной азбуки. Кар​точки с отдельными буквами тщательно перемешиваются, после чего наудачу берутся 4 из них и складываются в ряд друг за другом в порядке появления. Какова вероятность получить при этом слово ВОСК?

2. Определить вероятность того, что выбранные наудачу изде​лия являются первосортными, если известно, что 4% всей продук​ции - брак, а 75% небракованных изделий удовлетворяют требова​ниям 1 сорта.

3. Задумано двузначное число. Найти вероятность того, что задуманным числом окажется: а) случайно названное двузначное число; б) случайно названное двузначное число, цифры которого различны.

Билет №6

1. В магазине имеется 10 продавцов, из них 6 женщин. В смену заняты 4 продавца. Найти вероятность того, что в наудачу выбранную смену войдут 2 мужчины и 2 женщины.

2. В одной урне 3 белых и 5 черных шаров, в другой 5 белых и 2 черных шара. Из каждой урны взяли по шару. Найти вероятность того, что шары будут одного цвета.

3. Вероятность установления в данной местности устойчи​вого снежного покрова с октября равна 0,1. Определить вероят​ность того, что в ближайшие три года в этой местности устойчивый снежный покров с октября:  а) не установится ни разу,  б) устано​вится, по крайней мере, один раз.

Билет №7

1. В распоряжении агрохимика есть 6 различных видов минеральных удобрений. Ему необходимо провести несколько экспери​ментов по изучению совместного влияния любой тройки минераль​ных удобрений. Какова вероятность того, что  в наугад выбранной тройке удобрений одновременно окажутся удобрения А и В.

2. В коробке шесть одинаковых, занумерованных кубиков. Наудачу по одному извлекают все кубики. Найти вероятность того, что номера извлеченных кубиков появятся в возрастающем порядке.

3. Три стрелка одновременно стреляют в мишень. Вероятность поражения цели первым стрелком равна 0,7, для второго и третьего стрелков эти вероятности соответственно равны 0,8 и 0,9. Найти вероятность того, что: а)  все трое попадут, б)  все трое промахнуться, в)  только один попадет, г) только 2 попадут, д) хотя бы один попадет.

Билет №8

1. Абонент забыл последние две цифры телефонного номера, но помнит, что они различны и что они образуют двухзначное число, меньшее 30. С учетом этого он набирает две цифры. Опре​делить вероятность того, что он наберет нужные цифры.

2. Многолетними наблюдениями установлено, что в данном районе в сентябре 10 дней бывают дождливыми. Совхоз должен в течение первых трех дней сентября выполнить определенную ра​боту. Найти вероятность того, что ни один из этих дней не будет дождливым.

3. В ящике 12 деталей, из которых 8 стандартных. Из ящика наудачу извлекают 1 деталь и, не возвращая ее обратно, извлекают вторую. Найти вероятность того, что: а) обе извлеченные детали - стандартные, б) ни одна деталь не является стандартной, в) только одна из извлеченных деталей стандартна, г) хотя бы одна деталь стандартна

Билет № 9

1. В конверте среди 100 фотокарточек находится одна разы​скиваемая. Из конверта наудачу извлечены 10 карточек. Найти вероятность того, что среди них окажется  нужная.

2. Процесс обработки рыбы состоит из 3 последовательных операций, на каждой из которых вероятность получения бракованной продукции равна 0,02. Определить вероятность получения бра​кованной продукции в результате обработки рыбы.

3. Для разрушения моста достаточно попадания одной авиационной бомбы. Найти ве​роятность того, что мост будет разрушен, если на него сбросить четыре бомбы, вероятности которых соответственно равны: 0,3; 0,4; 0,6: 0,7.

Билет №10

1. Куб, все грани которого окрашены, распилен на тысячу кубиков одинакового размера, которые затем тщательно перемешаны. Найти вероятность того, что наудачу извлеченный кубик будет иметь окрашенных граней: а) одну; б) две; в) три.

2. В студии телевидения 3 телевизионных камеры. Для каждой камеры вероятность того, что она включена в данный момент, равна 0,6. Найти вероятность того, что в данный момент включена хотя бы одна камера.

3. Три исследователя, независимо один от другого, производят измерения некоторой физической величины. Вероятность того, что первый исследователь допустит ошибку при считывании показаний прибора, равна 0,1. Для второго и третьего исследователей эта вероятность равна 0,15 и 0,2. Найти ве​роятность того, что при однократном измерении хотя бы один из исследователей допустит ошибку.

Билет №11

1. Найти вероятность рождения у кита финвала детенышей близнецов, если вероятность рождения двойни равна 0,00823, тройни - 0,00029, четырех и более детенышей - 0,00002.

2. Известно, что палочка молочнокислой бактерии через 20 минут делится на две. Вероятность смерти этой бактерии равна 0,3. Найти вероятность того, что к концу первого часа опыта в живых останется 6 палочек, если в его начале мы имели одну палочку.

3. В ящике 10 деталей, среди которых шесть окрашенных. Сборщик наудачу извлекает четыре детали. Найти ве​роятность того, что все извлеченные детали окажутся окрашенными.

Билет №12

1. Из тщательно перемешанного полного набора 28 костей домино наудачу извлечена кость. Найти вероятность того, что вторую наудачу извлеченную кость можно приставить к первой, если первая кость: а) оказалась дублем; б) не есть дубль.

2. Чему равна вероятность того, что при бросании трех игральных костей 6 очков появится хотя бы один раз?

3. В группе 12 студентов, среди которых 8 отличников. По списку наудачу отобраны 9 студентов. Найти вероятность того, что среди отобранных студентов пять отличников.

Билет №13

1. В механическом цехе на 10 остановок токарного станка в среднем приходится: 5 - для смены резца, 1 - из-за неисправности привода, 2 из-за несвоевременной подачи заготовок. Остальные ос​тановки происходят по другим причинам. Определить вероятность остановки по другим причинам.

2. Вероятность того, что стрелок при одном выстреле выбьет 10 очков равна 0,1. Вероятность выбить 9 очков равна 0,3. Вероят​ность выбить 8 или меньше очков равна 0,6. Найти вероятность того, что при одном выстреле стрелок выбьет не менее 9 очков.

3. Два стрелка ведут стрельбу по цели. Вероятность попадания в цель для первого стрелка - 0,7, для второго - 0,8. Найти вероят​ность поражения цели: а)  только одним стрелком, б)  ни одним из стрелков, в) хотя бы одним стрелком; если каждый сделает по выстрелу.

Билет №14

1. Какова вероятность того, что 4 карты, вынутые из колоды в 36 карт, окажутся одной масти?

2. Данное предприятие в среднем дает 21% продукции выс​шего сорта и 70% продукции первого сорта. Найти вероятность того, что случайно взятое изделие окажется первого или высшего сорта.

3. Рабочий обслуживает 3 станка. Вероятность того, что в те​чение часа станок не потребует внимания рабочего равна для 1 станка 0,3, для второго - 0,5, для третьего - 0,6. Найти вероятность того, что: а)  в течение часа хотя бы один станок не потребует внимания, б)  в течение двух часов ни один станок не потребует внимания

Билет №15

1. На карточках написаны буквы П, Д, А, Е, К и Р. Карточки пере​мешиваются и раскладываются в ряд. Какова вероятность того, что получится слово РЕКА?

2. В партии готовой продукции из 150 деталей содержится: 100 деталей 1 сорта, 20 деталей 2 сорта, 10 деталей 3 сорта и 20 бракованных деталей. Какова вероятность того, что отобранная наудачу деталь будет либо 1, либо второго сорта?

3. В семье 4 детей. Считая, что рождение мальчика и рожде​ние девочки одинаково вероятны, найти вероятность того, что среди детей: а)  все мальчики, б)  все одного пола, в)  хотя бы один мальчик.

Билет №16

1. На 5 одинаковых карточках написаны соответственно бу​квы О, П, Р, С, Т. Карточки перемешаны, а затем наугад извлека​ются по одной. Найти вероятность события, состоящего в том, что в порядке поступления букв образуется слово СПОРТ?

2. Два стрелка стреляют в одну цель и делают по одному вы​стрелу. Вероятность попадания в цель 1 стрелком при одном вы​стреле равна 0,5 и вторым стрелком - 0,7. Какова вероятность того, что оба стрелка попадут в цель?

3. В лотерее 100 билетов, из них 40 выигрышных. Найти веро​ятность того, что ровно один из трех взятых билетов окажется вы​игрышным.

Билет №17

1. Слово МОСКВА составлено из букв разрезной азбуки. Кар​точки с отдельными буквами тщательно перемешиваются, после чего наудачу берутся 4 из них и складываются в ряд друг за другом в порядке появления. Какова вероятность получить при этом слово ВОСК?

2. Определить вероятность того, что выбранные наудачу изде​лия являются первосортными, если известно, что 4% всей продук​ции - брак, а 75% небракованных изделий удовлетворяют требова​ниям 1 сорта.

3. Задумано двузначное число. Найти вероятность того, что задуманным числом окажется: а) случайно названное двузначное число; б) случайно названное двузначное число, цифры которого различны.

Билет №18

1. В магазине имеется 10 продавцов, из них 6 женщин. В смену заняты 4 продавца. Найти вероятность того, что в наудачу выбранную смену войдут 2 мужчины и 2 женщины.

2. В одной урне 3 белых и 5 черных шаров, в другой 5 белых и 2 черных шара. Из каждой урны взяли по шару. Найти вероятность того, что шары будут одного цвета.

3. Вероятность установления в данной местности устойчи​вого снежного покрова с октября равна 0,1. Определить вероят​ность того, что в ближайшие три года в этой местности устойчивый снежный покров с октября:  а) не установится ни разу,  б) установится, по крайней мере, один раз.

Билет №19

1. В распоряжении агрохимика есть 6 различных видов мине​ральных удобрений. Ему необходимо провести несколько экспери​ментов по изучению совместного влияния любой тройки минераль​ных удобрений. Какова вероятность того, что  в наугад выбранной тройке удобрений одновременно окажутся удобрения А и В.

2. В коробке шесть одинаковых, занумерованных кубиков. Наудачу по одному извлекают все кубики. Найти вероятность того, что номера извлеченных кубиков появятся в возрастающем порядке.

3. Три стрелка одновременно стреляют в мишень. Вероят​ность поражения цели первым стрелком равна 0,7, для второго и третьего стрелков эти вероятности соответственно равны 0,8 и 0,9. Найти вероятность того, что: а)  все трое попадут, б)  все трое промахнуться, в)  только один попадет, г) только 2 попадут, д) хотя бы один попадет.

Билет №20

1. Абонент забыл последние две цифры телефонного номера, но помнит, что они различны и что они образуют двухзначное число, меньшее 30. С учетом этого он набирает две цифры. Опре​делить вероятность того, что он наберет нужные цифры.

2. Многолетними наблюдениями установлено, что в данном районе в сентябре 10 дней бывают дождливыми. Совхоз должен в течение первых трех дней сентября выполнить определенную ра​боту. Найти вероятность того, что ни один из этих дней не будет дождливым.

3. В ящике 12 деталей, из которых 8 стандартных. Из ящика наудачу извлекают 1 деталь и, не возвращая ее обратно, извлекают вторую. Найти вероятность того, что: а) обе извлеченные детали - стандартные, б) ни одна деталь не является стандартной, в) только одна из извлеченных деталей стандартна, г) хотя бы одна деталь стандартна

